



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΡΙΦ. ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ - ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ &
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ - ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ

Λαμία, 23 Ιουνίου 2015

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Σε άμεση εγρήγορση η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας για την αντιμετώπιση της εξάρσης του πληθυσμού των κουνουπιών

Η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, λειτουργώντας προς όφελος των πολιτών και διασφαλίζοντας τη δημόσια υγεία, έχει θέσει σε άμεση προτεραιότητα την ορθολογική διαχείριση των κουνουπιών.

Για το σκοπό αυτό την προηγούμενη εβδομάδα πραγματοποιήθηκε διευρυμένη σύσκεψη της διαπαραταξιακής επιτροπής της Περιφέρειας και των υπηρεσιακών παραγόντων, υπό τον Εκτελεστικό Γραμματέα, Νίκο Χαρδαλιά και τον Πρόεδρο της Επιτροπής και Εντεταλμένο Περιφερειακό Σύμβουλο σε Θέματα Πολιτικής Προστασίας Αθανάσιο Καρακάτζα, η οποία και παρακολουθεί την εφαρμογή του προγράμματος, προκειμένου να εξετάσει την κατάσταση που έχει δημιουργηθεί, μετά τα πρωτόγνωρα καιρικά φαινόμενα τα οποία είχαν σαν αποτέλεσμα την εξάρση του φαινομένου, και να δώσει κατευθύνσεις για την αντιμετώπισή του.

Η Περιφέρεια στα πλαίσια του ολοκληρωμένου προγράμματος διαχείρισης των κουνουπιών και με βάση πάντοτε τις οδηγίες του Υπουργείου Υγείας και του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας εφαρμόζει για την αντιμετώπιση του φαινομένου την μέθοδο της προνυμφοκτονίας. Δηλαδή ράντισμα της επιφάνειας των στάσιμων υδάτων με ειδικά εγκεκριμένα φάρμακα τα οποία δεν επιτρέπουν στις προνύμφες των κουνουπιών να μεταμορφωθούν σε ακμαία κουνούπια. Παράλληλα:

- Παρακολουθούνται σε εβδομαδιαία βάση 50.000 στρ. φυσικού και περιαστικού περιβάλλοντος για την παρουσία προνυμφών των κουνουπιών
- Διενεργούνται ψεκασμοί από εδάφους στο φυσικό, περιαστικό σύστημα της περιοχής που εμφανίζονται προνύμφες.
- Διενεργούνται ψεκασμοί στο αστικό σύστημα, σε κοινόχρηστους χώρους (σχάρες όμβριων, κανάλια που διατρέχουν τους οικισμούς κλπ) των 260 πόλεων και οικισμών της Περιφέρειας.
- Πραγματοποιήθηκε την Δευτέρα 22 Ιουνίου 2015 ο πρώτος αεροψεκασμός στους ορυζώνες της Ανθήλης και στο φυσικό σύστημα του Δέλτα του Σπερχειού.

- Παρακολουθούνται σε όλες τις Περιφερειακές Ενότητες με ειδικές παγίδες η εμφάνιση των διαφόρων ειδών των ακμαίων κουνουπιών

Όλες οι παραπάνω δράσεις εφαρμογής πεδίου σε όλη την έκταση της Περιφέρειας παρακολουθούνται τόσο από ειδικούς επιστήμονες της Περιφέρειας όσο και τηλεματικά μέσα από on line πρόγραμμα που έχει αναπτυχθεί σε συνεργασία με τον ανάδοχο του έργου.

Παράλληλα, και στο πλαίσιο του προγράμματος καταπολέμησης των κουνουπιών παρακολουθείται η εμφάνιση των σκνιπών που είναι υπεύθυνες για την μετάδοση του καταρροϊκού πυρετού και της λεισμανίασης και οργανώνεται σε πρώτο χρόνο η αντιμετώπισή τους όταν και όπου παρουσιαστεί πρόβλημα.

Επίσης αναδείχθηκε για άλλη μια φορά το ζήτημα των αναγκών παράλληλων ενεργειών των Δήμων και τονίστηκε ιδιαίτερα ότι δεν είναι δυνατή μια επιτυχής αντιμετώπιση της έξαρσης των πληθυσμών των κουνουπιών χωρίς την ενεργή συμμετοχή τους με βάση και τις αρμοδιότητες τους (πχ. καθαρισμός φρεάτιων όμβριων, επιχωμάτωση πλημμυρισμένων εκτάσεων μετά από έντονη βροχόπτωση ή ενημέρωση από τους Τοπικούς Προέδρους των συνεργείων για τη θέση των νέων πλημμυρισμένων εκτάσεων).

Τέλος, ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην σημαντικότητα της ενεργοποίησης και συμμετοχής των πολιτών στην διαχείριση των κουνουπιών μια και προγράμματα καταπολέμησης στο αστικό σύστημα είναι δύσκολο να εφαρμοστούν από την πολιτεία διότι περιορίζεται μόνο στους δημόσιους χώρους και όχι στους ιδιωτικούς χώρους όπου υπάρχουν χιλιάδες εστίες αναπαραγωγής κουνουπιών.

Για αυτό το λόγο, η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας προχώρησε στην έκδοση ειδικού φυλλαδίου για την προστασία από τα κουνούπια ,το οποίο και θα μοιραστεί σε δεκάδες χιλιάδες πολίτες τις επόμενες ημέρες, όπου θα τους καλεί να εφαρμόσουν μέτρα ατομικής προστασίας προκειμένου να προστατευτούν από το συγκεκριμένο έντομο με κυριότερο και βασικότερο μέτρο τον περιορισμό ή την εξάλειψη των εστιών ανάπτυξης γύρω από τις κατοικίες τους, ενημερώνοντας άμεσα αν εντοπίσουν εστία ανάπτυξης κουνουπιών στην γειτονιά τους τον Δήμο τους ή την Περιφέρεια, ή στο τηλέφωνο 801 11 88284 (αστική χρέωση) που έχει ενεργοποιηθεί για τον σκοπό αυτό.

Συνημ: Φυλλάδιο για την προστασία από τα κουνούπια